

昂首阔步新征程 红色洗礼再出发

本报记者参观鄂豫皖革命纪念馆

本报记者 马依钊

红色洗礼迎接新年的暖阳,革命记忆点燃涌动的热望,2014年对于全体晚报人来说,注定将是更有血有肉、有声有色的。

“以红色革命教育开启新年的征程,绝对意义非凡。”新年第一天,信阳晚报社全体人员来到鄂豫皖革命纪念馆参观,触摸永恒丰碑,走近红色记忆,缅怀丰功伟绩。

穿过红军广场,沿着红色的台阶和边墙走入透明的玻璃大厅,《八月桂花遍地开》那从鄂豫皖苏区传遍全国的熟悉旋律在大厅里回荡。鄂豫皖革命根据地处于河南省、安徽省、湖北省三省交界的大别山区,是土地革命战争时期中国共产党所创建的革命根据地之一。从大别风雷星火燎原到千里跃进伟大壮举,

鄂豫皖革命纪念馆分七个单元,集中展示了这段革命历史。

一幅幅图片、一段段文字和一件件革命旧物记录着红色的时代。在第七单元将军厅内,展示了从鄂豫皖根据地走出的几百位将军的丰功伟绩,许世友、李德生、万海峰、尤太忠等百余名信阳籍将军就是从这里走向全国。面对着先烈,记者程云说:“传递民生民情,反映读者诉求,用喜闻乐见的优秀作品记录时代,就是我们最大的追求。”

离开纪念馆时,心潮澎湃,广场上的红军雕像就像一座无字的丰碑,镌刻着先烈的革命足迹,承载了许多光荣和辉煌。我们的报纸也将随着魅力信阳建设开创一个新的篇章。回顾历史,晚报人不能辜负先烈精神;负重前行,我们定能披荆斩棘、破浪乘风。



本报记者正在参观陈列物。

我市污水处理二期工程顺利通水运行

日处理量提升至 20 万吨

信阳消息(记者 黄慧)记者昨日从市污水处理公司了解到,日处理20万吨的我市污水处理二期工程,经过两年的紧张施工目前已顺利通水运行。至此,我市城市污水处理能力从原来日处理10万吨提升至20万吨,该工程将对提高我市群众生活环境质量起到积极推动作用,市区浉河景观水质还将进一步改观。

污水处理能力的提升,直接关系到人居环境和市民的生活健康,关系到我市“母亲河”浉河的保护。信阳污水处理工程是国家“三河三湖”污水治理工程之一,也是我市2013年十大重点民生工程之一。其中一期工程于2004年投入运行,日平均处理污水

9.6万吨。一期工程投入运行几年来,出水水质稳定达标,对美化信阳环境,促进经济可持续发展作出了积极贡献,取得了良好的社会效益和环境效益。随着城市发展和污水排放量逐年增加,污水处理一期工程的处理能力已远远不能满足需要。二期工程是一期工程的续建扩建项目,工程主要建设内容为10万吨/日的污水处理厂1座,8万吨/日的中水回用厂1座、配套排污管网88.1公里,占地面积144亩。2011年11月市污水处理公司多方筹措资金,确保工程开工建设。

据悉,项目总投资37894万元的我市污水处理二期工程正式运行以

后,有力地促进了淮河流域环境治理的巩固;可确保我市中心城区92.46平方公里范围内的污水进入污水处理厂,大大提高污水收集处理率;城市污水经深度处理变为可再生的再生水资源,每日可为华豫电厂提供6万吨~8万吨中水,有效提高了资源利用率;服务人口从50万人增加到70万人。市污水处理公司总经理燕炜表示:“污水处理工作事关城市的环境和管理水平,工程虽然建设完成,但是后期的环评、调试、运营、管理工作任重道远,我们将一如既往地努力做好各项工作,把信阳的天变得更蓝,水变得更清,地变得更绿。”

“五岳杯”风生水起看工业”大型系列报道 之四十一

淮滨倾力打造产业集聚区“升级版”

本报记者 姚广义 张方志
程云 郭靖

过去,提起淮滨,多数人的印象是“洪水”、“贫穷”。特殊的地理位置和自然环境等诸多不利因素,让淮滨长期陷入经济规模小、工业化和城市化水平低、综合实力全省垫底的困局。如今,在省政府批准淮滨产业集聚区成为全省175个产业集聚区之一后,在县委、县政府的带领下,在全县人民的努力下,淮滨的工业发展有了长足进步。

2013年上半年,淮滨县产业集聚区完成固定资产投资25.86亿元,同比增长29%,实现主营业务收入32.8亿元,同比增长22.2%,实现税收收入1.22亿元,同比增长28%。

在推进产业集聚区建设中,淮滨县谱写出了一组组优美的诗篇。

筑巢引凤 提升产业承载能力

目前,县产业集聚区建成区总面积达到6.5平方公里。“七横六纵”路网已形成,并全部实现绿化、亮化、美化“三化”一体;城市基础管网配套齐全;20万平方米标准厂房建成投用;新增110KV输变电站主体建设完工;16万平方米综合服务区建成,其中公租房、写字楼、员工公寓启用运行,11家企业入驻办公,2100多名员工入驻服务区。造船产业园区新建生产道路10公里,硬化船台300多个。投资12亿元的乌龙酒业二期技术改造基本完工。

招商引资 突出产业集群发展

在规范提升的基础上,凭借地理、技术、成本、服务比较优势,淮滨淮河造船业快速壮大升级,规模船舶生产企业5家,船用配套产品生产企业30多家,船舶年生产能力500艘,船用配套产品750万套件,解决就业10000余人,产值30亿元以上。一条长8公里,面积3.8平方公里,生产区、贸易区、服务格局分明的沿淮造船带粗具规模。

优化服务 打造企业投资洼地

为提高项目审批效率,淮滨县在县审批中心设立产业集聚区服务窗口和产业集聚区审批服务办公室,专人专职专门代理代办企业审批项目,实现两个“零阻碍”服务,即企业不与审批机构接触、不与征地群众接触,切实提高了行政效能。在管理体制上,淮滨县将集聚区管委会与办事处领导班子套合设置,实行统一领导、分线管理体制,赋予充分的直接管理权,方便了产业集聚区内的经济活动。

产城融合 促进经济社会协调发展

为推进产城融合、互动发展,淮滨县重点做好“两衔接”“一覆盖”。2012年6月,该县对产业集聚区规划进行了调整,规划面积由原来的7.9平方公里扩大到14.86平方公里,并经省发改委批复为产城互动融合绘就了蓝图。同时,在产业集聚区规划新建学校、医院、综合服务区、居民安置区,开通公交线路,实现了县城与产业集聚区路网、供电、给排水、污水垃圾集中处理、通讯等城市功能一体化,进一步改善社会服务功能,增强了产业集聚区集聚人口和承载人口能力,促进了人口持续集中集聚,产城融合快速融合。

信阳义乌小商品城开业庆典隆重举行

信阳消息(记者 周亚涛 见习记者 买祥发)2014年1月1日上午,信阳义乌小商品城开业庆典在浉河区民权路隆重举行。

近些年,我市小商品市场发展较为迅速,已在周边地区形成了一定的影响力。随着城市的发展,人们的生活水平提高,原有的小商品市场已经慢慢地满足不了人们的消费需求。现在人们在小商品消费方面不单单只是对

商品的需求,也更加注重购物环境和购物的选择空间。我市现有市场存在着的市场规模小、商户分散、经营品类单一、停车及物流配送不齐全、市场环境脏乱差等严重阻碍商贸业发展的问题。信阳义乌小商品城的建成,将极大地改善信阳乃至周边地区的小商品市场环境。

信阳义乌小商品城的正式营业,不仅提高了信阳地区商贸市场的硬件

水平,更为信阳与义乌的商贸交流搭建了桥梁。相信信阳义乌小商品城,在依靠政府的大力支持、企业全方位推广及专业的运营,通过政府、企业强强联手,势必将信阳义乌小商品城打造成为一个豫南乃至鄂豫皖边界地区小商品商贸物流中心。从而促进信阳市的整体发展,而且市场的成功运转将使信阳的商贸物流业提升一个大的台阶。

农行掌上银行 您手边的银行

您还在火车站排队买票?您还在“掏钱”汇款?您还在银行网点排队办理业务?从现在起,只需开通农行掌上银行,这些问题都可尽在“掌握”,自由随心。

农行信阳分行所有网点已全面开通免费WIFI,有专门客户经理手把手教您如何下载、安全、使用,只需轻轻松松几步,就能通过手机可查询存款余额、更改银行卡密码、存活期转换、归还信用卡

透支、买基金、买股票、购理财等,一机在手,可基本满足您办理各类个人非现金业务需求,完全可以不受银行场所、营业时间、叫号排队限制,无论在路上、在车上、在家里、在办公室,均可随时随地畅享在线金融服务,把“银行”随身携带。

农行掌上银行具有很多特色功能,实用实惠“看得见”。通过掌上银行办理汇款,无论本地外地、本行他

行,手续费全免;购买基金,费用比柜面低,享受打折优惠。此外,还能直接为手机充值,市区居民还能缴电费,即将可以缴燃气费。新版掌上银行还开通了买火车票功能,注册并使用农行掌上银行和铁路12306客户端,无需去火车站,也不用在电脑前,只需手机上网就可以轻松购票,特别适合经常外出的务工、学生、商务、公务群体。

(施业造 郭华伟)